

走南闯北，做好人才“引留用”

蓬莱区拓宽人才引进渠道，强化高质量发展人才支撑

五天走访对接三所高校，签订两个招才引智协议……连日来，蓬莱区人社局马不停蹄，赶赴湖南理工学院、南湖学院、湖北大学等高校，开展校地合作和人才对接活动，深化校地间的合作，引进高质量专业人才。

每到一所高校，工作人员就一遍遍宣讲蓬莱人才引进政策，与高校就业处负责人举行座谈，与蓬莱区产业链高度配套专业的院系负责人、教授就建立化工专业人才联合培养机制、定向输送山东籍毕业生到蓬莱实习等合作事项进行了商谈，双方就产教融合、实习实训、招聘就业等达成了合作共识。

不懈努力终结硕果。最终，蓬莱区人社局分别和湖南理工学院、湖北大学签订《蓬莱区—湖南理工学院招才引智工作站合作协议》《蓬莱区—湖北大学招才引智工作站合作协议》，向湖南理工大学推送区内化工企业岗位信息40余条，湖南理工学院负责人表示，将加强对山东籍毕业生宣传蓬莱区人才政策和岗位推荐，计划在暑假组织化工专业学生赴蓬莱区化工企业实地交流，湖北大学也拟赴蓬莱参加人才活动。

今年以来，蓬莱区人社局“走南闯北”进一步拓宽全区人才引进渠道，多措并举做好人才“引留用”文章，不断为推动高质量发展提供人才支撑。

释放以赛促引的倍增效应。蓬莱区人社局通过举办第六届蓬莱区创业大赛，吸引来自各地的参赛队伍。除奖金外，他们还向获奖选手提供创业政策支持，有效地促进了区内青年人才的创业热情。同时，该局还发挥大学生实习基地引才“蓄水池”的作用，发动10余家企业申报蓬莱区大学生实习基



地，并成功认定5家大学生实习基地，优先推荐青年人才到基地参观体验、实习实践，精准扶持优质用人单位吸纳大专以上毕业生来蓬就业。

在专家服务基地培育与人才招引平台搭建上下功夫。蓬莱区人社局走访山海生态农业合作社、大辛店响水种养家庭农场，了解专家服务基地运营情况，有针对性讲解专家服务政策，实现基层需求与专家资源有

效对接，鼓励基地开展多种方式的人才培训指导，培养一批技术骨干和实用人才。同时，他们组织区内重点企业赴东北、武汉等地高校开展“名企名校行”专场招聘，建立“就业创业引才工作站”，签署战略合作框架协议，招募“引才大使”，定期在学校发布该区优质企业岗位需求、宣传推广蓬莱引才政策，吸引区外青年人才来蓬留蓬。截至5月份，蓬莱区引进大学生近800人，其中硕士



30余人、博士2人。

“引得进”“留得下”“用得上”，人才招引工作从来都是一套“组合拳”。蓬莱区有关负责人表示，他们将在“引凤筑巢”上多向发力，通过加强高校合作力度，设立一批蓬莱区招才引智工作站，聘请一批招才引智工作大使，依托工作站开展常态化岗位推荐、城市推介、政策宣讲等活动，让人才“引得进”。同时，他们将加大政策兑现力度，提高生活补贴、购房补贴等政策待遇兑现效率，及时发放各项人才类补贴，让人才“留得下”。此外，他们还将整合行业、辖区用人单位需求信息，通过签订校企合作人才培养协议、开设“定制班”等方式，将高校学生的实习、就业需求和企业的用工引才缺口结合起来，通过“产、学、研、用”协同培养技能人才，探索校政企联合引才育才新模式，让人才“用得上”。

(陆启飞 申霖昊)

让“小饭桌”成为“放心桌”

蓬莱区卫健局检查指导“小饭桌”传染病预防

日前，蓬莱区卫健局组织专家针对辖区内的学生“小饭桌”展开了一场传染病预防工作专项检查指导。



检查人员秉持着

高度的责任感和使命感，对多家“小饭桌”进行走访。每到一处，检查人员都严格按照相关标准和要求，认真查看

“小饭桌”的卫生状况，重点检查传染病预防工作制度、清洗消毒、从业人员的健康状况等关键环节，同时，对于传染病预防措施的落实情况也进行了全面的评估。

在检查过程中，检查人员仔

缺勤追踪记录等相关台账资料。他们详细了解了负责人关于日常通风换气、环境清洁消毒以及对学生健康状况的监测等具体措施。

针对发现的个别“小饭桌”存在的消毒不规范、通风不及时等问题，检查人员当场提出整改意见，并要求其限期整改到位，确保传染病预防工作没有漏洞。

此次检查，进一步强化了蓬莱区“小饭桌”负责人对传染病预防工作的认识和重视程度。检查过后各“小饭桌”负责人纷纷表示，将严格按照要求，进一步完善和落实传染病预防措施，加强管理，确保学生的健康

和安全。

蓬莱区卫健局相关负责人表示，作为学生校外就餐和休息的重要场所，“小饭桌”的卫生安全至关重要，传染病预防工作更是不容有丝毫疏忽。“小饭桌”必须严格落实各项防控措施，为学生们创造一个安全、卫生的环境。蓬莱区卫健局也将持续加强对“小饭桌”的指导力度，不定期开展检查和指导工作，形成长效监管机制。同时，他们呼吁社会各界共同关注学生“小饭桌”的传染病预防工作，共同为学生们的健康保驾护航。

(陆启飞 高宗礼)

全力保障蓬莱区国省道干线公路安全畅通

蓬莱公路中心全面做好防汛备汛

蓬莱公路中心强化底线思维和风险意识，注重关口前移、精准管控，结合汛期公路养护工作特点，全面落实防汛备汛各项工作措施，确保辖区公路安全度汛。

汛期来临前，蓬莱公路中心完成了对各类防汛物资全面梳理和盘点，及时补充和更新了包括编织袋、抢险机械、反光锥等在内共计20余类防汛物资。同时，他们加强了物资的存储管理，将存放位置登记台账，以确保在紧急情况下能够迅速调运。

蓬莱公路中心还组织专业技术人员对

公路沿线进行了全面细致的隐患排查。他们重点检查了公路桥梁、涵洞、边坡等关键部位的稳定性和安全性，对发现的隐患及时进行整改。

据悉，截至目前，蓬莱公路中心已在G517长莱线西张庄村、伍庄村段清理边沟800余米；在S304烟招线马格庄、大柳行中学、大呼家、皂户于家、得口店、后迟家村段清理边沟1850余米；在S304烟招线马格庄段修复浆砌边沟200余米，同时更换雨水篦40余套；在回家中桥锥坡修复850

平方米。

根据汛期可能出现的突发情况，结合《烟台市公路中心防汛预案》及往年防汛经验，蓬莱公路中心修订完善了防汛应急预案，明确了处置程序和保障措施，计划在汛期来临前组织开展应急演练活动，确保及时发现并改进预案中存在的不足，增强预案的针对性和可操作性，提高应急处置能力和协调配合水平。

为确保汛期值班工作的顺利开展，蓬莱公路中心还制定了详细的应急值班制度，并

明确了值班人员的职责和要求。他们加强值班人员的培训和管理，提高值班人员的业务水平和责任意识。在汛期期间，蓬莱公路中心将严格执行值班制度，确保值班人员到位、信息畅通、处置及时。

蓬莱公路中心负责人表示，他们将持续强化汛期隐患排查治理工作，不断强化汛期巡查工作水平，加强应急值守，确保汛期突发事件发现及时，处置得当，全力保障蓬莱区国省道干线公路安全畅通。

(陆启飞 温平大 宁欢)

蓬莱调研农贸市场和摊点群

日前，蓬莱区市场监管局相关科室、属地市场监管所对农贸市场和摊点群进行了调研督导。

调研组一行先后来到农贸市场和抹直口摊点群，实地察看市场环境、经营秩序、商品摆放、价格公示、快检室运转、公平秤设置以及电子秤集中检定等情况，并与主办方深入交流，详细了解市场和摊点群目前的人员配备、运营和管理等情况。

调研组要求市场主办方加强日常管理和环境整治，及

时排查消除安全隐患，坚决防范杜绝安全事故发生，要严格按照程序开展每日食用农产品快速检测工作，切实发挥食品快检预警“雷达”作用；相关科室和属地市场监管所要与主办方积极配合联动，严把生产、流通、销售等环节关口，加强食品质量和价格监管，规范电子秤强检，强化食品安全检验，教育引导经营者树立诚信意识，文明经营、规范经营、守法经营，持续提升群众的获得感、幸福感和安全感。

(陆启飞 侯敏)

北沟镇专项整治消防安全

日前，蓬莱北沟镇以“专项整治”为重点，治理纠正涉九小场所单位消防违法安全生产行为。

北沟镇要求辖区内九小场所单位负责人自纠自查，检查各自火灾危险源是否全消除、电气线路是否全规范、燃气使用是否全规范、培训演练是否全达标、违规住宿是否全清理、设施器材是否全配备等；做好各方面消防安全生产工作，配齐完善安全设施设备，切实保障九小场所生产安

全。同时，北沟镇政府联合安全专家对辖区九小场所单位是否存在违规违法生产进行细致、全面的专项检查，对消防安全生产工作的重要性进行了宣传贯彻，使九小场所单位负责人从思想上重视消防安全这根“红线”。

此次专项检查行动，有效地提升了北沟镇辖区各单位的消防安全意识，增强了其安全责任心，确保了安全形势持续稳定向好。

(陆启飞 陈福建)

大辛店镇解决项目堵点

今年以来，蓬莱区大辛店镇采取多种形式，着力解决重点项目推进过程中存在的问题，全力推动项目建设提速提质提效，保障项目的快速推进。

大辛店镇成立了包括经济发展办公室、国土规划、环保、市场监管等部门单位在内的专项服务团队，详细了解项目在建设过程中遇到的各种难题并协调解决。

前期，专项服务团队首先与项目方进行了深入的面对面沟通，详细了解了储电站项目的具体情况和需求，发现项目方对蓬莱的土地使用政策和指标情况知之甚少，这成为

大辛店镇在助推项目落地建设的同时，还协助项目方统筹项目安全生产建设，全力以赴地强化安全责任的具体落实与制度的严格执行，确保不留死角、不留盲区，为项目稳步推进筑牢了坚固的安全防线。

(陆启飞 孙文爽)

南王中学开展防溺水教育

随着气温逐渐升高及暑期的到来，学生溺水事件进入易发期、高发期。蓬莱区南王中学启动了防溺水教育系列活动，以提高学生的防溺水意识，避免溺水事故的发生。

悬挂宣传横幅，用好国旗台讲话，对学生进行“珍爱生命、预防溺水”的专项教育，增强学生的安全意识；利用学校黑板报、墙报、宣传栏、LED等方式宣传防溺水知识，增强学生自救自护能力……南王中学开展的以“珍爱生命、预防溺水”为主题的安全隐患专项治理活动，结合学校实际，实施了一系列的防溺水安全教育举措。预防溺水，警示教育效果最直观也最有效，该校各班级开展以“珍爱生命、预防溺水”为主题的班会活动，组织学生观看预防溺水的警示片；班主任们通过影片中的典

型案例警示和教育学生，并向学生征集防溺水宣传标语，让同学们直观地了解导致溺水事件发生的原因，明白防溺水的重要性。

在即将到来的暑期，学生离校，家长就成为防溺水工作的关键。为此，南王中学发放《致学生家长防溺水教育一封信》，并召开防溺水主题家长会，同家长签订防溺水安全责任提示书，向家长广泛宣传防溺水知识，提高家长的安全意识，履行好监护人的职责，避免事故发生。各班班主任利用周末时间发送防溺水传单，并走村入户进行实地家访，让家长了解防溺水相关知识，增强家长的防溺水安全意识，做好校内、校外安全保护的对接工作，真正做到家校合力，共同守护未成年人的生命安全。

(陆启飞 李承娟 崔成明)

讲文明树新风公益广告

远离危险水域
珍爱生命 预防溺水

